

# Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

СОВЕТСКИЙ СЕКРЕТНО  
СОВЕТСКИЙ СЕКРЕТНО

№ П68/У

Т. т. Хрущеву, Громыко.

Выписка из протокола № 68 заседания Президиума ЦК КПСС  
от 22 ноября 1962 года

О дополнительных указаниях т. Микояну А.И. по кубинскому  
вопросу.

Утвердить проект указаний т. Микояну А.И. по кубин-  
скому вопросу (прилагается).

СЕКРЕТАРЬ ЦК

Подлежит возврату не позже чем в 7-дневный срок  
в ЦК КПСС (Общий отдел, 1-й сектор)

9--MM  
ке

К пункту У прот. № 68

Секретно

ВНЕ ОФИЦИЕЛЬНОГО

ГАВАНА

СОВПОСОЛ - для тов. А. И. МИКОЯНА

На Ваши №№ 1893, 1892, 1885.

В соответствии с поручением сообщаю по поставленным Вами вопросам следующее:

1. Вам была направлена информация о переговорах Кузнецова и Зорина с Макклоем и Стивенсоном, в которой указывается, что представители США собираются передать нам на днях проект американской декларации. Мы наш проект Декларации (который у нас имеется) подготовим и пришлем на предварительное согласование с кубинскими друзьями с учетом документа США. Кроме того, надо учитывать и то, что американцы, заявив, что форма Протокола им не подходит, по содержанию Протокола по существу пока не сделали никаких высказываний.

2. Нас обеспокоило сообщение о том, что в директиве МИД Кубы своему представителю в Нью-Йорке Лечуге содержится фраза: "У нас есть тактическое атомное оружие, которое нужно сохранить".

Ваши соображения насчет ответа кубинским друзьям по этому вопросу признаны правильными.

В этих беседах исходите из того, что это оружие наше, находится только в наших руках, мы его никому не передавали и не намерены передавать. С Кубы же, как мы заявили американцам, все ядерное оружие вывезено.

Надо было бы, чтобы кубинские друзья срочно поправили директиву, данную Лечуге в этой части, и ясно сказали бы ему, что никакого атомного оружия в руках кубинцев нет. Важно срочно дать такую директиву Лечуге, чтобы он не мог по причине возможно неосторожного разговора, который может быть подслушан, сделать какое-нибудь высказывание, исходя

из данной ему ошибочной директивы. Все это очень важно, так как иначе можно серьезно усложнить дело, если бы к американцам попала не соответствующая действительности информация в результате директивы, данной МИДом Кубы Лечуге.

З. Что касается нового военного соглашения, то следует исходить из того, что вопрос о таком соглашении будет рассмотрен после Вашего возвращения в Москву и что сейчас обсуждать его в Гаване нецелесообразно.